

О колледже

1932-1941 годы

История образовательного учреждения начинается с далёких 30-х годов прошлого столетия. В 1932 году на базе учебного комбината Облвнутриторга была создана школа торгово-кулинарного ученичества. В трудный период становления молодой развивающейся страны здесь готовили рабочие кадры для государственной торговли и общественного питания. В начале своего пути школа торгово-кулинарного ученичества не имела своего здания и арендовала помещения школы № 1 в здании медицинского института на улице Советской. Первые наборы были не большими: по две – три группы учащихся. Уроки производственного обучения вели опытные специалисты, они же вели и теоретическое обучение, привлекая совместителей. Первыми педагогами школы торгово-кулинарного ученичества были преданные своему делу люди, такие как Бескрайная Е.В. (учебная дисциплина – «Товароведение промышленных товаров»), Белоусов Н.И. (учебная дисциплина – «Кулинария»), Новосёлова В.И. (учебная дисциплина – «Товароведение продовольственных товаров»). Руководил учебным процессом заведующий учебной частью Зотиков Д.И.



Школа торгово-кулинарного ученичества в здании медицинского института, 1932 год.



Первый выпуск Школы торгово-кулинарного ученичества, 1933 год.

1941-1946 годы

Великая Отечественная война 1941 года прервала работу школы: в октябре 1941 года город Калинин захвачен врагами. Часть учащихся и преподавателей были призваны в действующую армию, другие героически трудились по выполнению военных заказов во имя победы. Лицей гордится именами своих героев, среди которых - Степанов Анатолий Иванович, дважды кавалер ордена «Красной звезды»; Никифоров Леонид Михайлович, зверски замученный фашистами.

В страшный период немецкой оккупации наряду с большими людскими потерями сильно пострадали многие предприятия. Однако, в разрушенном, но уже освобождённом городе, под грозным небом войны в 1943 году школа возобновляет занятия. Школа торгово-кулинарного ученичества приобретает самостоятельность, так как комбинат прекратил свое существование. Здесь, в школе, в кратчайшие сроки стали готовить бухгалтеров и кулинаров на базе семи и десяти классов. В это сложное время школой руководит директор Арбузова К.Д. (1943-1946гг.).



Герои Великой Отечественной Войны, выпускники Школы торгово-кулинарного ученичества: Степанов Анатолий Иванович и



дважды кавалер ордена «Красной звезды», Никифоров Леонид Михайлович.

1946-1965 годы

По окончании войны руководство школой принимает Марченко А.И. (1946-1948). У школы по-прежнему нет своего помещения, занятия проходят в маленьком флигельке на улице Урицкого (ныне Новоторжской) в доме № 35. Ввиду отсутствия учебников учебные пособия изготавливают сами. Требования к специалистам росли, подготовка усложнялась. С 1948 года школе доверили подготовку руководящих кадров – директоров магазинов. Учебно-производственный процесс школы торгово-кулинарного ученичества в своём развитии стал набирать обороты. Десять важных лет этого периода школой руководит Верхопетровская И.Д. (1948 - 1958). Её преемником на последующие четыре года становится Григорьева Л.В. (1958 – 1962). С 1962 года до 1983 года школу возглавляет Кукушкина Т. М.



Кукушкина Таисия Михайловна



*Школа торгово-кулинарного ученичества,
1948 год*

1965-1972 годы

В 1965 году происходит важное событие - школе присваивают статус профессионального училища при Управлении торговли. В 1969 году 14 февраля училище торжественно празднует новоселье: образовательное учреждение получило просторное, красивое здание на проспекте Победы. В гости пришли выпускники, ветераны торговли и общественного питания. С этого момента день 14 февраля стал для училища традиционным Днем открытых дверей – днем встречи тех, кто учится, кто



*На фотографиях Педагога Калининского
профессионального торгово-кулинарного училища,
1966 год.*

уже
выучился
или ещё
думает
учиться в
торгово-
кулинарном
училище.



*Новое здание Калининского профессионального торгово-
кулинарного училища. Проспект Победы,
дом 49/21. 1969 год.*

1972-2003 годы



На фотографии Викентьева В.И.

В 1972 году училище становится средним, предоставляя возможность учащимся получить полное общее среднее образование. В 1985 году училище переходит в систему профтехобразования и приобретает статус СПТУ № 48. В этот период (1983 – 1997) училищем руководит Викентьева В.И. За эти годы училище поднимает уровень своего профессионального образования и в 1995 году одним из первых в области по достоинству обретает статус Лицея. С 1997 по 2003 годы директором профессионального лицея №48 является Пастухова Т.В. С 2003 года руководство профессиональным лицеем принимает Кузнецова Е.А.



На фотографии Пастухова Т.В.



*Викентьева Валентина Ивановна, Пастухова Татьяна Владимировна.
Фестиваль труда и талантов, 80-е годы*

2003-2015 годы

Более 14 лет под руководством Елены Александровны Кузнецовой в судьбе профессионального лицея №48 произошли большие качественные изменения. С февраля 2006 года на основании приказа Департамента образования Тверской области профессиональный лицей №48 начинает работу на региональном уровне, выполняя миссию Регионального Ресурсного Центра. В 2008 году происходит реструктуризация профессионального лицея №48 путём присоединения к нему Профессионального училища №19.

2009 год ознаменовался победой профессионального лицея №48 в конкурсе инновационных образовательных программ приоритетного национального проекта «Образование». Учреждение получает президентский грант, осуществляет мощное обновление материально-технической базы. В ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» открыт и начинает работу новый уникальный Учебно-гостиничный комплекс «На Озёрной». Открыт Центр образования взрослых, играющий важную роль на региональном рынке труда.



На фотографии Кузнецова Е.А.

В 2011 году профессиональный лицей №48 вошёл в состав пилотного регионального проекта государственной программы «Доступная среда». В это время в учреждении создаются новые современные учебные мастерские, открываются новые профессии для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Благоустраиваются места для инвалидов в общежитии.

В 2012 году профессиональный лицей №48 приобретает статус бюджетного образовательного учреждения – ГБОУ НПО ПЛ №48. В этот период педагогическим коллективом разрабатываются новые образовательные программы: ФГОС НПО и ФГОС СПО. Совершенствуется и наращивается материально-техническая база (на конкурсной основе лицей выигрывает гранты губернатора, получает финансовую поддержку World Skills, развивает источники внебюджетных средств).

В 2013 году ГБОУ НПО «Профессиональный лицей №48» выходит на уровень СПО и переименовывается в ГБОУ СПО «Тверской колледж сервиса и туризма». 76-летняя, богатая событиями история профессионального лицея №48, начинающаяся с 30-х годов прошлого столетия, продолжается и сегодня. Директор Тверского колледжа сервиса и туризма – опытный, талантливый руководитель, кандидат педагогических наук, Почётный работник Министерства образования и науки Российской Федерации, преподаватель высшей квалификационной категории - Елена Александровна Кузнецова уверенно и верно ведёт педагогический коллектив вперёд.

Перед Тверским колледжем сервиса и туризма открываются новые дороги, наступает период новых возможностей и новых свершений.

2015 – по н.в.

В 2015 году ГБОУ СПО «Тверской колледж сервиса и туризма» переименован в Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Тверской колледж сервиса и туризма». В этом же году, по приказу Министерства образования Тверской области на базе колледжа было создано учебно-методическое объединение «Сервис и туризм»

В 2017 год ГБПОУ «ТКСиТ» начинает выполнять функции Регионального центра профессиональных квалификаций по направлению «Сервис и туризм» и Регионального центра воспитательной работы по направлению «Культура здоровья и физическое развитие»

С 2018 году ГБПОУ «ТКСиТ» находится в ведение профильного министерства – Министерства туризма Тверской области, что позволило открыть новые возможности совершенствования системы подготовки кадров для экономики Верхневолжья – с каждым годом увеличивается набор студентов, осуществляется подготовка специалистов по целевому заказу. Студенты активно оттачивают и демонстрируют свои навыки на лучших профильных предприятиях индустрии гостеприимства, участвуют в профессиональных конкурсах, научно-практических конференциях.



День Туризма, 2024 г.



Студент ГБПОУ «ТКСиТ» по направлению
43.02.14 Гостиничное дело, 2020 г.

В 2019 году по приказу Министерства туризма Тверской области учебно-методическому объединению «Сервис и туризм» был присвоен статус регионального учебно-методического объединения, которое создано для участия педагогических, научных работников и представителей работодателей в разработке и внесения изменений в ФГОС СПО, примерные программы СПО, координации действий организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам СПО по УГПС 43.00.00 Сервис и туризм, а также в обеспечении качества и развития содержания СПО.

В 2020 году на базе колледжа созданы мастерские и лаборатории, оснащенные современной материально-технической базой по направлениям «Туризм», «Администрирование отеля», «Ресторанный сервис», «Организация экскурсионных услуг» и «Реклама» (в рамках национального проекта «Образование» государственной программы «Развитие образования»).

Колледж не только готовит востребованных специалистов для регионального рынка труда, но и активно занимается профориентационной работой со школьниками, формируя у них представления о специфике сферы гостеприимства и перспективах ее

развития, так с 2020 года проводится ежегодный межрегиональный фестиваль «Мой город гостеприимный», в котором участвуют учащиеся образовательных организаций Тверской, Псковской, Новгородской, Ярославской и Владимирской областей. Фестиваль «Мой город гостеприимный» с 2022 года входит в федеральный перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений.



Профориентационное мероприятие со школьниками, 2023 г.

В ноябре 2023 года ГБПОУ «Тверской колледж сервис и туризма» был признан региональной инновационной площадкой, работа которой направлена на развитие инициативной и креативной личности для отрасли туризма и сферы услуг.

1932 год – на базе учебного комбината Облвнутторга создана школа торгово-кулинарного ученичества. В школе готовят рабочие кадры для государственной торговли и общественного питания.

1943 год – Школа торгово-кулинарного ученичества приобретает самостоятельность. В школе готовят бухгалтеров и кулинаров на базе семи и десяти классов. С 1943 по 1946 год школой руководит директор Арбузова К.Д. По окончании войны руководство школой с 1946 по 1948 год принимает Марченко А.И.

1948 год – Школа торгово-кулинарного ученичества ведёт подготовку руководящих кадров – директоров магазинов. В период с 1948 по 1958 год школой руководит Верхонетровская И.Д. Её преемником на последующие четыре года становится Григорьева Л.В.

1965 год – Школе торгово-кулинарного ученичества присваивается статус профессионально-технического училища №48 при управлении торговли. С 1962 года до 1983 года школу возглавляет Кукушкина П.М.

1969 год – Профессионально-техническое училище №48 торжественно празднует новоселье: образовательное учреждение получило здание на проспекте Победы.

1972 год – Профессионально-техническое училище даёт учащимся полное общее среднее образование.

1985 год – Профессионально-техническое училище №48 переходит в систему профтехобразования, приобретает статус СПТУ № 48. В период с 1983 по 1997 год училищем руководит Викентьева В.И.

1995 год – Профессионально-техническое училище №48 одним из первых в Тверской области обретает статус профессионального лицея. С 1997 по 2003 годы директором лицея является Пастухова П.В.

2003 год – руководство коллективом ГОУ НПО ПЛ №48 принимает молодой руководитель Кузнецова Е.А.

2006 год – Профессиональный лицей №48 выполняет миссию Регионального Ресурсного Центра по подготовке рабочих кадров для торговли, индустрии питания и туризма.

2008 год – реструктуризация учреждения путём присоединения к нему ПТУ №19.

2009 год – победа профессионального лицея №48 в конкурсе инновационных образовательных программ приоритетного национального проекта «Образование». Профессиональный лицей №48 получает президентский грант, осуществляет мощное обновление материально-технической базы.

2010 год – в ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» открыт и начинает работу уникальный Учебно-гостиничный комплекс «На Озёрной». Открыт Центр образования взрослых.

2011 год – начало реализации регионального проекта государственной программы «Доступная среда». Открыты новые современные учебные мастерские, новые профессии для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Благоустроены места для инвалидов в общежитии.

2012 год – Профессиональный лицей №48 приобретает статус бюджетного образовательного учреждения – ГБОУ НПО ПЛ №48. Разрабатываются новые образовательные программы НПО и СПО, наращивается материально-техническая база благодаря грантам губернатора (победы на региональных конкурсах инновационных программ ОУ Тверской области), за счёт финансовой поддержки World Skills, внебюджетных средств профессионального лицея №48.

2013 год – ГБОУ НПО «Профессиональный лицей №48» переименован в ГБОУ СПО «Тверской колледж сервиса и туризма».

2015 год – ГБОУ СПО «Тверской колледж сервиса и туризма» переименован в Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Тверской колледж сервиса и туризма»

2017 год – ГБПОУ «ПКСиП» празднует 85-летний юбилей, начинает выполнять функции Регионального центра профессиональных квалификаций по направлению «Сервис и туризм» и Регионального центра воспитательной работы по направлению «Культура здоровья и физическое развитие».

2019 год – на базе колледжа создано региональное учебно-методическое объединение «Сервис и туризм»

2020 год – ГБПОУ «ПКСиП» созданы мастерские и лаборатории, оснащенные современной материально-технической базой по направлениям «Туризм», «Администрирование отеля», «Ресторанный сервис», «Организация экскурсионных услуг» и «Реклама» (в рамках национального проекта «Образование» государственной программы «Развитие образования»)

2020 год – открытие и проведение I Межрегионального фестиваля «Мой город гостеприимный», направленный на формирование у школьников представлений о специфике сферы гостеприимства и перспективах ее развития

2022 год - Конкурс межрегионального фестиваля «Мой город гостеприимный» включен в федеральный перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений

2023 год – ГБПОУ «ПКСиП» признан региональной инновационной площадкой по развитию инициативной и креативной личности для отрасли туризма и сферы услуг.